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1. Cykle - powtarzanie fragmentu
kodu



Cykle w JavaScript

Cykle w jezykach programowania sg sposobem na
wielokrotne powtarzanie fragmentu (bloku) kodu.
Liczba powtorzen jest okreslana przez warunek cyklu; w
zaleznosci od warunku cyklu albo wykonuje jeszcze
jedng iteracje (powtarza fragment kodu w ciele cyklu),
albo konczy swojg prace.



2. Cykl do/while()



Jesli niektore dziatania muszg zosta¢ powtorzone,
ale nie wiadomo ile razy z gory

Let pinCode;
ao '[
pinCode = prompt('Beegute Kop');

if(pinCode == '4321')A{
alert('Open Door');
}elsed

alert('Code Error');

} while(pinCode != '4321');

Jesli kod nie pasuje, musimy ponownie
zazgdac go od uzytkownika i tak powtarzac, az
zostanie wprowadzony prawidtowy kod. Tzn.
potrzebujemy mechanizmu, ktory bedzie
powtarzat zestaw dziatan, dopdki warunek
nie bedzie prawdziwy

(na przyktad: hasfo nie jest rowne«4321»).

Cykl do/while() umozliwia powtarzanie kodu
wedtug warunku. Warunek jest sprawdzany
na koncu kazdej iteracji (kroku) petli i okresla,

czy petla przejdzie do kolejnej ,,rundy”.



3. Cykl while()



Cykle - sposdb na wielokrotne powtarzanie fragmentu kodu

Cykl while() umozliwia powtarzanie kodu wedtug
warunku. Warunek jest sprawdzany przed
rozpoczeciem kazdej iteracji (kroku) cyklu i

let currentTemperature 25;

let temperaturelLimit 160; okresla, czy cykl bedzie kontynuowata te ,,runde”.
Cykl while (podobnie jak do/while) wykonuje
v while(currentTemperature < temperaturelimit)q{ fragment kodu tak d’fugo, jak warunek w niej

console.log( Temperature ${currentTemperature} °C’);

okreslony jest true.
currentTemperature++;

}
Gtédwna rdéznicg miedzy while i do/while jest to,

ze ten pierwszy jest odpowiedni dla zadan, w
ktorych nie moze zosta¢ wykonany ani jeden
,przebieg” petli, podczas gdy ten drugi jest
odpowiedni dla zadan, w ktérych musi zostac
wykonany co najmniej jeden krok (iteracja) petli.

console.log( Heating ended at ${currentTemperature} °C’);




Kluczowym punktem stosowania cykli w JavaScript

Ciato cyklu musi zawiera¢ zmiany

zmiennych, ktore sg w warunku,

W przeciwnym razie petla bedzie
dziata¢ w nieskonczonos¢




4. Cyk



Cykl for — kiedy wiadomo
ile raz chcemy powtorzy¢ kod

Cykl for jest wygodna w
przypadkach, gdy z gory
wiadomo (lub mozna obliczy¢
na podstawie juz dostepnych
danych), ile razy nalezy
powtorzyc¢ okreslong

Let steps = 10;

for(let 1 = 1; i <= steps; i++){

console.log( Step ${i} of ${steps}’); ,,
} czynnosC.

Cykl for jest rowniez
nazywana ,petl3a licznikowa” -
nazwa jest warunkowa.




5. Operatory continue/



Operatory break/continue

Operator break powoduje
wczesniejsze zakonczenie cyklu,
bezposrednio w punkcie
wywotania. Nie ma to sensu bez
e towarzyszacej instrukcji if/else.

= 100;

i = 1; i <= steps; i++){

-k
JE

Operator continue zmusza petle
do zakonczenia biezgcej iteracji i
natychmiastowego przejscia do
nastepnej. Nie ma on rowniez
sensu bez towarzyszgcego mu
operatora if/else

console.log( Step ${i} of ${steps} );




6. Troche praktyki #1



Gra ,, Zgadnij liczbe”

Skrypt losuje liczbe (od 1 do 100 wtacznie) i daje graczowi 10 proéb
odgadniecia jej, jesli uzytkownik nie zgadnie - skrypt informuje, ze
przegrat, a gra mowi mu, jaka byta prawidtowa odpowiedz. Jesli
gracz zgadt, gra informuje, ze wygrat. Do generowania liczb uzyj
funkcji Math.random(); Gra powinna podpowiada¢, czy
wprowadzona przez uzytkownika liczba jest wieksza lub mniejsza od
odgadniete;.
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7. Troche praktyki #2



Depozyt z kapitalizacja

Dostepne sg dane (wprowadzone przez uzytkownika)
dotyczace kwoty lokaty, stopy procentowej (rocznej) i okresu
lokaty w miesigcach. Konieczne jest obliczenie, ile dochodu
przyniesie lokata z miesieczng kapitalizacjg odsetek na koniec
okresu.

Wez pod uwage, ze odsetki sq naliczane co miesiqgc, liczba dni
w miesigcu i w roku nie wptywa na wynik, podatki rowniez nie
sq brane pod uwage.
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Zadanie domowe



Zadanie #B1

Wykonanie obliczenn schematu sptaty pozyczki zgodnie z
klasycznym schematem. Parametry okreslajgce kredyt (dane
wejsSciowe): kwota, stopa procentowa (% rocznie) i okres
3agomwennoctono | Morawenwe | MpouenTsi no Buinnare! 8 kredytowania (w miesigcach). Prowizje i inne optaty nie sg

Mecay Komucenn
KpeauTy KpeauTa KpeauTy mecay

brane pod uwage.

Program powinien zawiera€ informacje dla kazdego
miesigca: jaka czes¢ pozyczki powinna zostac sptacona, ile
odsetek powinno zostaé zaptaconych (oraz kwota czesci +
odsetki) i ile pozostato na czesci pozyczki po tej sptacie.

Na koniec nalezy wydedukowag, jaka bedzie nadptata
pozyczki.

Wszystkie kwoty pieniezne muszg by¢ zaokrgglone do 2
miejsc po przecinku.

Przyktad funcjonatu:
https://fin-calc.org.ua/en/credit/calculate/



https://fin-calc.org.ua/en/credit/calculate/

JS: cykle i krotki

Array in C

array variable
L4

\ index of the element
to be accessed

arr [0 ];

=

Przechowywanie danych




